

胜过撒但和鬼魔的能力

可 3:27 “没有人能进壮士家里，抢夺他的家具；必先捆住那壮士，才可以抢夺他的家。”

马可福音突出的一点就是耶稣极其注重制伏撒但并胜过它的邪恶权势；在 3:27 中耶稣把这一点描述为“捆住那壮士”（就是撒但），“抢夺他的家”（就是释放那些被撒但奴役的人）。耶稣常常赶鬼（希腊文 daimonion），这充分证明了他有胜过撒但的大能。

鬼魔

1. 新约圣经常常提到那些被污鬼附身、备受撒但压制苦害的人，同时描述了耶稣与鬼魔的争战。马可福音就描述了许多这样的交战：1:23-28, 32-34, 39; 3:10-12, 14-15; 5:1-20; 6:7, 13; 7:24-30; 9:14-29; 16:17。

2. 鬼魔是具有位格属性的、有智慧的灵体。他们是撒但王国的成员，是神和人的仇敌（太 12:43-45）；他们听命于撒但，邪恶而且诡诈（参太 4:10 注）。

3. 一切偶像、假神背后的黑暗权势都是鬼魔，拜偶像实际上就是拜鬼魔（参林前 10:20 注；参“拜偶像的实质”一文，页 446）。

4. 新约圣经指出，世界与神隔绝，且卧在撒但的手下（参约 12:31 注；林后 4:4；弗 6:10-12；参“基督徒与世界的关系”一文，页 2106）。所以鬼魔在这个世界的执政掌权体系中有它们的地位；基督徒必须与它们展开持久的争战（参弗 6:12 注）。

5. 鬼魔经常住在不信的人里面（参可 5:15；路 4:41；8:27-28；徒 16:18），并且利用他们说话。它们捆绑奴役这些人，暗中左右他们，使他们渐渐走向邪恶、败坏和灭亡。

6. 鬼魔能使人生病（太 9:32-33；12:22；17:14-18；可 9:20-22；路 13:11, 16），不过不是所有疾病都是污鬼造成的（太 4:24；路 5:12-13）。

7. 那些行通灵术、巫术（即妖术）和交鬼的人很容易被鬼魔辖制（比较徒 13:8-10；19:19；加 5:20；启 9:20）。

8. 在这个末后的时代，鬼魔的活动极其猖獗，大大地助长了邪术、淫乱、腐败和强暴之风；他们要大大攻击神的道和圣经纯正的教训（太 24:24；林后 11:14-15；提前 4:1）。随着敌基督者与其随从的出现，鬼魔的种种作为必空前泛滥横行（帖后 2:9；启 13:2-8；16:13-14）。

耶稣和鬼魔

1. 耶稣所行的许多事都打击了撒但和鬼魔的气势（如可 1:26, 34, 39；3:10-11；5:1-20；9:17-29；比较路 13:16）。耶稣清楚地说，他来世上的目的之一就是要捆绑撒但，并释放那些被他奴役的人（太 12:29；可 1:27；路 4:18）。